



抽检水样243份，其中222份合格，合格率91.36%

主城区现制现售水可以放心喝

近年来，现制现售水凭借其口感好、价格低廉、取水便捷等优势，受到百姓青睐。那么，现制现售水能否放心喝？供水设备是否符合要求呢？徐州市卫生监督所对主城区243份现制现售饮用水样品进行检测，近日公布了抽检结果：累计采集现制现售饮用水样品243份，其中合格水样222份，不合格样品21份，抽检合格率91.36%。

张晓培 王雪颖

为了摸清辖区内现制现售饮用水经营者底数，卫生监督机构以居民小区、学校和企事业单位为单元进行拉网式排查。截至2019年8月，全市共计登记现制现售饮用水经营者256家，备案现制现售饮用水制水设备2663台。

现代快报记者了解到，2019年3月至8月，徐州市卫生监督机构共计对234家现制现售饮用水经营者的经营行为进行了日常监督检查，合格176家，对58家经营者的违法违规行为下达责令整改监督意见，立案处罚38家。

专项检查期间，卫生监督机构

累计采集现制现售饮用水样品243份，委托疾病预防控制中心或第三方检测公司对水样的色度、浊度、臭和味、肉眼可见物、pH值、耗氧量、菌落总数、大肠菌群、总大肠菌群、粪大肠菌群指标进行卫生学检测。

据了解，这243份水样中合格水样222份，不合格样品21份，抽检合格率91.36%。记者注意到，抽检结果中，云龙区人才家园、绿地商务城、鼓楼区徐州人家、王场小区、锦绣滨湖小区、泉山区御景湾、康馨社区等多个小区内的现制现售饮用水机水质抽检结果不合格。卫生监督部门对水质抽检不合格的经

营单位进行了立案处理，并约谈了经营单位负责人指导整改。

目前，现制现售饮用水备案和监督信息平台已经上线。已经备案的供水设备会贴上“徐州市现制现售饮用水备案标识”，市民通过微信扫描二维码，可以实时查询到供水设备的备案时间、备案地址、水质自检、滤芯滤膜更换、维护巡查等内容，一旦制水有异常，可以在线投诉举报，或者拨打备案标识上的投诉电话进行投诉。卫生监督部门提醒市民，要尽量选择有备案标识的制水机，未经备案的现制现售饮用水可能不安全，不建议饮用。

画说徐州

8月28日上午，徐州市奎山街道在“老兵之家”举办了“听老兵讲故事·重温红色记忆”活动，87岁老兵陈守政向20余名中小学生讲述了自己参加解放战争、抗美援朝战争、攻打金门战争的故事。陈守政讲得特别动情，眼神充满了坚毅和自豪，孩子们听得非常认真，感触颇多。听老兵讲过去的故事，让红色精神代代传。

张晓培 贾涛



不仅孩子们爱来上课，很多村民也喜欢来旁听 免费国学班，越办越红火

“高曾祖，父而身。身而子，子而孙……”8月28日，在徐州铜山区马坡镇大新庄村委会院子里，几十名孩子正在诵读国学经典，书声琅琅。这是大新庄村免费开办的国学课堂——“圣贤国学班”正在上课。

为了丰富孩子们的假期和周末生活，该村开办了这一国学课堂，在志愿者的帮助下，国学课堂已经坚持了6年多，周周不落，假期如常。如今，这里不仅是孩子们的第二课堂，也成了最受村民喜爱的文化中心。

李伟豪 徐守军 李晨

大新庄村的国学课堂——“圣贤国学班”，是在该村党总支书记、村主任赵松玲的推动下建立起来的。起初，村里找退休的老教师给孩子们讲安全课、练书法，后来慢慢过渡到了上国学的课堂。2013年，“圣贤国学班”正式命名成立，并在村委会固定了上课场所。

“圣贤国学班”常常是坐得满满当当，最多的时候有70多个孩子，平时也有四五十名。

从早年给孩子教授书法，到固定设立“圣贤国学班”，78岁的村民赵宜民已经义务陪伴孩子们近10年。解放前，他家里开办过私塾，自己不仅识字，还练得一手好书法。

国学课堂已经坚持了6年多，得益于像赵宜民一样的志愿者的帮助和支持。学校里的老师、大学生村官、有文化的长者等，都为“圣贤国学班”出过力，一茬接一茬，绵绵不断。

如今，“圣贤国学班”不仅仅教授传统国学经典，书法、音乐、舞蹈、手工制作等课程均已开办起来，可谓丰富多彩。村委会腾出来好几个教室，专供孩子们使用。

“两个孩子以前周末只会在家里看电视、玩电脑，现在有了国学课堂不仅学到了知识，还学会了孝敬与感恩。”一名孩子家长孙影告诉记者，她12岁的女儿和

8岁的儿子，都在国学班上课，真可以说是受益匪浅。

值得一提的是，在铜山区总工会的支持下，大新庄村的国学课堂越办越红火、越办越规范，不仅免费给孩子上课，连笔墨纸张和书包都免费提供，每学期还有考试、比赛，“国学小能手”“阳光少年”“最具潜质奖”，都是给孩子们的鼓励。

这里不仅是孩子们的第二课堂，也成了最受村民喜爱的文化中心，影响着大新庄的家风、村风和民风。现在，大新庄村又一次被评为江苏省文明村。感激村里办的这件实事、好事，家长们常常自发来村委会打扫卫生。

慈善助学13年，近1.3万名贫困生圆梦

近日，徐州市慈善总会举行2019年度165万元慈善助学金发放仪式，惠及全市330名建档立卡户中达到本科录取线的高校新生，又将考入大专以上院校的孤儿纳入资助范围，资助名额为330人，资助标准每人5000元。

为精准做好今年的慈善助学工作，徐州市慈善总会于7月上旬主动与市教育局对接，将全市建档立卡户中参加今年高考的考生成绩进行全面摸排，同时明确

了此次资助对象为建档立卡户中达到本科录取线的高校新生，又将考入大专以上院校的孤儿纳入资助范围，资助名额为330人，资助标准每人5000元。

据统计，市慈善总会自2007年开展慈善助学至今，资助经济困难的大、中学生累计达12958名、资助善款4044.5万元。

张晓培 李佳遥

临产孕妇堵在路上，3辆警摩开道送医

近日，徐州一名临产孕妇腹痛难忍急需入院，可她乘坐的出租车偏偏堵在了路上，正在家属急得不知所措时，接到求助的交警及时赶来，三辆警摩开道送医。

当天下午3点半，徐州市泉山交警大队接到市民求助，称一辆由西三环方向驶来的出租车上，有名临产的孕妇急需送往徐州妇幼保健院，目前车辆已经到建国路，需要交警帮助开道。

接到求助后，泉山交警大队

立即安排巡逻警力驾驶警用摩托向西前往接应，由于建国路正在施工，道路拥堵，行驶缓慢，交警们分头寻找求助车辆。下午3点35分左右，辅警冯帅找到正被堵在路上的出租车，与司机确认后，随即拉响警笛，到达苏堤路后与另外两辆警摩会合，三辆警摩齐出动，为送医车辆开道向妇幼保健院驶去。原本需要近20分钟的路程，出租车只用了6分钟就赶到医院。

张晓培 安孝鹏

92岁老人路边打车，的哥三次“公主抱”

8月27日下午，徐州一名92岁坐着轮椅的老人在女儿的陪同下准备打车回家，由于行动不便，出租车司机三次“公主抱”，将老人送进家门。

当天下午3点多钟，徐州公交出租公司的哥阚言军驾车行驶到中医院时，看到两名60岁左右的女士推着一位坐轮椅的老人在路口拦车，阚言军停下车，发现老人不能动弹，两位家属又抱不动，于是上前把老人抱扶上车，并把轮椅收到了后备厢。

在车上，阚师傅了解到两名六旬女士是老人的两个女儿，老母亲已92岁高龄，患有半身不

遂，她们刚从中医院看病出来。到达目的地后，阚师傅主动将老人再次抱起，并小心地放在轮椅上。

正当阚师傅准备开车离开时，他听到母女三人正商量着如何把老人扶上楼，原来她们所住的小区没有电梯，于是阚师傅二话没说立即下车，对她们说：“我来抱老人上楼吧，你们把轮椅拿好。”说完，阚师傅第三次抱起老人，将老人送到了三楼家中。

阚师傅的三次“暖心抱”，让母女三人感激不已。阚师傅笑着说，他只是做了力所能及的一件小事，换作别人也会这样做。

张晓培 张璐 姜明

《爱，姗姗来迟》获微电影“优秀奖”

近日，全国法院媒体融合工作促进会暨第六届微电影微视频颁奖会在内蒙古呼和浩特举行。会议现场颁发了全国法院第六届十佳和优秀微电影、微视频，以及组织和单项奖项，徐州市铜山法院原创微电影《爱，姗姗来迟》荣获“优秀奖”，这也是徐州地区法院唯一获奖影片。

在现实生活中，一些孩子因家庭缘故成为“事实孤儿”，为使

他们尽快摆脱困境，徐州铜山法院开启案件办理绿色通道，主动协助申请人及家属提起诉讼。2018年以来，该院受理此类案件52件，帮助33名困境儿童重获新生。微电影《爱，姗姗来迟》即以该院受理的一起真实案例改编而成，主创人员和主要演员均由该院干警担当，2018年10月开拍，历时三个月拍摄完成。

李伟豪 吴磊

睢宁交警一天抓获两名网上逃犯

8月26日上午9时许，徐州睢宁县交警大队官山中队民警高磊、黄振军和辅警郭亮在104国道南外环巡逻执勤时，发现24岁的驾驶员陈某在网上逃人员。经查，陈某于五年前因聚众斗殴一直被睢宁县公安局刑警大队网上追逃。

李伟豪 刘志胜